

Το ΒΗΜΑ
10.6.03

Κ. Σημίτης: «Μετά τη λήξη της προεδρίας η ΝΔ θα με βρίσκει συνεχώς μπροστά της»

«**Α**ΦΗΣΤΕ πρώτα να τελειώσει η προεδρία, και τους υπόλοιπους εννέα μήνες θα μας βρίσκουν συνεχώς μπροστά τους και η ΝΔ αλλά και τα καθημερινά προβλήματα του πολίτη» είπε χθες ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης μόλις άρχισε η «κλειστή σύσκεψη» («πρωινός καφές») των στενών συνεργατών του, προκαταλαμβάνοντάς τους έτσι σχετικά με κάθε σχόλιο, εκτίμηση ή παρατήρηση για τις δημοσκοπήσεις. Αντί άλλου σχολίου για τη διαφαινόμενη παγίωση της διαφοράς ανάμεσα στα δύο κόμματα, ο κ. Σημίτης έδωσε εντολή στον γενικό γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου **κ. Σωκράτη Κοσμίδη** «να μεριμνήσει ώστε να υπάρχει από τους υπουργούς άμεση αντίδραση στις κατηγορίες που εξαπολύει εναντίον της κυβέρνησης η ΝΔ» και κυρίως «οι υπουργοί να εμφανίζονται στο θέμα των δημοσκοπήσεων με ενιαία γραμμή».

Παρά το βαρύ κλίμα, λόγω δημοσκοπήσεων, που επικρατούσε χθες, ο Πρωθυπουργός εμφανίστηκε στους συνεργάτες του όχι μόνον αισιόδοξος, επιμένοντας για άλλη μία φορά στην «ορθή», όπως τη χαρακτήρισε, «κυβερνητική πολιτική που ακολουθείται», αλλά και αποφασισμένος «να προχωρήσει σταθερά ως το τέλος, ολοκληρώνοντας το έργο του». Κατά τον Πρωθυπουργό «η πολι-



Ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης (αριστερά) δεν φαίνεται να πτοείται από τις δημοσκοπήσεις, τις οποίες ο κ. Πάγκαλος παραλλήλισε με... θερμόμετρο

τική που ασκείται από την κυβέρνηση εξυπηρετεί πρωτίστως τα συμφέροντα του πολίτη, ο οποίος, όπως αποδεικνύουν και οι δημοσκοπήσεις, δεν περιμένει τίποτε καινούργιο από τη ΝΔ».

Ιδιαίτερα ενοχλημένος ως και εξοργισμένος εμφανίστηκε ο κ. Σημίτης για τις «αλαζονικές δηλώσεις στελεχών της ΝΔ», με αφορμή τις δημοσκοπήσεις, λέγοντας ότι «υπονομεύουν το κύρος της προεδρίας. Από την επιτυχή πορεία της θα ωφεληθεί και η χώρα μας. Δεν το καταλαβαίνουν, και εμφανίζουν με δηλώσεις τους ότι η κυβέρνηση περίπου όπου να 'ναι αποχωρεί από το πολιτικό προσκήνιο;».

Σε παρατηρήσεις των συνεργατών του (κκ. Χρ. Πρωτόπαπα και Τ. Χυτήρη) ότι οι δημοσκοπήσεις φανερώνουν ότι θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στην οικονομία, ο κ. Σημίτης υπεραμύνθηκε της οικονομικής πολιτικής του (στήριξε για άλλη μία φορά, έστω και εμμέσως, τον κ. Ν. Χριστοδουλάκη), επανέλαβε ότι «αποτελεί το ισχυρό χαρτί της κυβέρνησης» και ζήτησε από όλους να «παρακολουθούν στενά όλα τα προβλήματα του πολίτη, ώστε να δίνονται άμεσα λύσεις». Σε άλλη παρατήρηση (του κ. Πρωτόπαπα) για τον χρόνο των δημοσκοπήσεων, ότι έγιναν σε «παρελθόντα πολιτικό χρόνο», ο

κ. Σημίτης σημείωσε ότι, πέραν των αρνητικών στοιχείων που εμφανίζουν, θα πρέπει να σημειωθεί η «πολύ χαμηλή συσπείρωση των οπαδών του ΠαΣοΚ» και ότι «ο κόσμος εμφανίζεται να μην περιμένει πολλά από τη ΝΔ, κάτι που θα πρέπει να αξιοποιήσουμε με περισσότερη δουλειά».

Αντιθέτως η Χαριλάου Τρικούπη και συγκεκριμένα ο κ. Κ. Λαλιώτης δεν βλέπουν «βαρύ κλίμα» στο ΠαΣοΚ, καλώντας τα στελέχη σε συναγερμό, ώστε να «πείσουν και να εμπνεύσουν την πλειοψηφία του ελληνικού λαού». Ο κ. Θ. Πάγκαλος, όταν ρωτήθηκε για τις δημοσκοπήσεις, τις παραλλήλισε με... θερμόμετρο, λέγοντας ότι «είναι σαν θερμόμετρο, και εμείς έχουμε πυρετό». Ο πρώην υπουργός δήλωσε επίσης ότι δεν θεωρεί ότι «πρέπει πρώτα να τελειώσει η προεδρία και μετά να ασχοληθούμε με τα εσωτερικά μας», ενώ ο κ. Θ. Τσουκάτος τόνισε ότι «δεν ανατρέπεται το κλίμα με συνεντεύξεις και αναλύσεις», ζητώντας αντεπίθεση με πολιτικές πρωτοβουλίες και αλλαγές στο κόμμα και στην κυβέρνηση. Τέλος, το μέλος του ΕΓ κ. Χρ. Παπουτσής δεν συμφωνεί με αλλαγές στο κόμμα και ζήτησε περισσότερη συνοχή στην κυβέρνηση.

Ν. ΧΑΣΑΠΟΥΛΟΣ